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H)؟ درست استزیر  هاي عبارتچند مورد از  - 131 ,C ,N ,O : g.mol )    11 12 14 16
در فرمولهاي پیوندي  الکترون روغن زیتون به شمار جفتفرمول شیمیایی هاي ناپیوندي در  الکترون نسبت شمار جفت ●

.است 5/1برابر  ،اورهشیمیایی 
دهد. % جرم اوره را نیتروژن تشکیل می47تقریب  به ●
و پیوند هیدروژنی NaClدر میانگین قدرت پیوند یونی دوقطبی -یون نیروي جاذبۀ «در آب، رابطۀ  NaClمحلول در  ●

برقرار است.» در آب

صورت به ،ساختار لوویس اتیلن گلیکول ●
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نادرستاتم کربن دارد،  17زنجیر هیدروکربنی آن قسمت سیرشدة و  Naکنندة غیرصابونی که کاتیون آن  کدام مطلب دربارة پاك - 132

C)است؟ ,O : g.mol )  112 16
ست.برابر درصد جرمی کربن ا 17/0 تقریب به درصد جرمی اکسیژن در آن،) 1
.شود هاي پیچیده در صنعت تولید می از موادي مانند بنزن طی واکنش ،کننده این پاك) 2
شود. روماتیک سیرنشده محسوب مییک ترکیب آ) 3
صل نیست.هیدروژنی مت اتم وجود دارد که به هیچاتم کربن  3 ،ختار آندر سا) 4

ها درست است؟ دام موارد از مطالب زیر، دربارة آند. کنده هاي زیر، مدل فضاپرکن سه ترکیب آلی را نشان می شکل - 133

c ba
کند. کنندگی خود را حفظ نمی خاصیت پاك ،سختدر آب  ،bبرخلاف  a)آ

س است.دروال از نوع وان ،و برخلاف وازلین cهمانند  aب) نیروي بین مولکولی غالب در 
است. aترکیب هاي اکسیژن  اتمتعداد برابر  ،bبه ترکیب  cاکسیژن ترکیبهاي  اتمپ) نسبت تعداد 

شود. به یک مخلوط پایدار با توانایی پخش نور تبدیل می ،ن صابوندکر با اضافه ،آب و cت) مخلوط
فقط پ) 4  پ و ت) 3  و پب ) 2  و بآ ) 1

است؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر  - 134
CH) فرمول شیمیایی آ (CH ) COO NH 3 2 3 تواند مربوط به نوعی صابون مایع باشد. می ،4

و استرهاي بلندزنجیر دانست. ي چربتوان مخلوطی از اسیدها ها را می چربیب) 
.استتر از روغن زیتون  بیش ،نقطه ذوب چربی ذخیره شده در کوهان شترپ) 
اند. دروالس به یکدیگر متصل شده بخش قطبی و ناقطبی با نیروي وان ،در صابونت) 

و ب آ) 4  و ت آ) 3  پ و آ) 2  تب و ) 1

ها در خدمت تندرستيمولكول
16تا  1هاي  صفحه: 3شیمی 
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کنندة غیرصابونی  یک پاك هاي کربن در تر از شمار اتم یک واحد بیش ،g.mol1292با جرم مولی هاي کربن در صابون جامدي  شمار اتم - 135
کدام است؟ از راست به چپ، ترتیب  به ،جامد صابونغیرصابونی و تعداد پیوند اشتراکی در قسمت آنیونی  ةکنند است. جرم مولی پاك

است.)  و فاقد حلقه سیرشدهغیرصابونی  ةکنند زنجیر هیدروکربنی پاكدر  Rقسمت (
(H ,C ,O ,Na ,S : g.mol )     11 12 16 23 32

1 (318 ،54  2 (320 ،52  3 (318 ،52  4 (320 ،54
هاي خورنده صحیح است؟ کننده در ارتباط با پاك گزینهکدام  - 136

کند. کنندة خورنده است که طی یک واکنش گرماگیر با آب، گاز هیدروژن آزاد می یک پاك ،مخلوط آلومینیم و سود) 1
، بازي هستند.اند ها بسته شده رسوب و تجمع چربی ادایجد که براثر نشو رهایی استفاده میمسیها و  براي بازکردن لولهموادي که ) 2
شوند. ها به شکل مایع عرضه می هاي خورنده به شکل پودر و شماري دیگر از آن کننده شماري از پاك) 3
دهند. نیز می ها واکنش با آن ،ها کنش فیزیکی با آلاینده ، علاوه بر برهمکنندة خورنده بوده که همانند صابون ها نوعی پاك سفیدکننده) 4

بیان شده است؟ نادرستی  چه تعداد از موارد زیر به - 137
د.نشو ها، در آب به خوبی حل می برخلاف هیدروکربن ،دار هاي آلی اکسیژن ترکیبهمۀ  ●
شود. مول رسوب حاصل می نیم ،ازاي مصرف هر مول صابون به ،با یون کلسیم در محلول آبی دار در واکنش صابون سدیم ●
شود. هاي پوستی استفاده می چنین قارچ ن گوگرددار براي از بین بردن جوش صورت و هماز صابو ●
هاي مولکولی هستند. ذرات سازندة کلوئیدها، توده وها  ها و مولکول ها، یون ذرات سازندة محلول ●
راي بار منفی است.دا ،صورت کلوئید درآمده است در آب به صابونهاي  وسیلۀ مولکول سطح بیرونی قطرة روغن که به ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Cلیتري از آب سخت حاوي یون منیزیم با مقدار کافی از صابون  5/1در اثر واکنش نمونۀ  - 138 H COOK16 گرم رسوب تشکیل 62/5، 33
Mg)گرم است؟  یون منیزیم در نمونۀ آب سخت چند میلی مقدارشده است.  ,O ,C ,H : g.mol )    124 16 12 1

1( 270  2 (480  3 (240  4 (540  
Nچند مورد از مطالب زیر دربارة محلول آمونیاك در آب و  - 139 O2 در آب درست است؟ 5

شود. دیده می نشده  یونیدههاي  در محلول آمونیاك در آب، شمار زیادي از مولکول ●
Nهاي  تمام مولکولتقریباً  ● O2 یابند. طور کامل یونش می اکنش با آب و تولید اسید، بهدر و 5
Nو  NH3 برابرهاي  از انحلال مول ● O2 شود. ها تشکیل می از یون برابرهاي نا در آب، مول 5
Nو  NH3 هر دو محلول ● O2 آورند. تر می پایین 7آب را از  pHو  اند اسیدي، 5
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شود. مربوط به استري بلندزنجیر است که از آن براي تولید صابون استفاده می زیرساختار  - 140
Cشمار پیوندهاي اگر تفاوت  H با C C  زنجیرهاي درR  وR باشد و 17و  16ترتیب برابر با  به

R  برخلافR گرم از این استر با 7/23ش نیک پیوند دوگانه در ساختار خود داشته باشد، در اثر واک
دو اتم کربن Rشود؟ (گروه  تر تولید می کم یچند گرم صابون با جرم مولپتاس سوزآور، مقدار کافی 

C، صابون و (KOH)هاي واکنش استر با پتاس  دارد و فراورده Rتر از گروه  بیش H O3 8 .)هستند 3
(H ,C ,O ,K : g.mol )    11 12 16 39

1( 98/25  2( 80/16  3 (20/25  4 (18/9  
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